贫队员张宁

木 扶贫帮 困

半年前,建设银行白城分行扶贫队 员张宁来到离家近百公里的大安市红岗 子乡八家子村开展驻村扶贫。在短短的 半年时间里,他全身心地投入到驻村扶贫 工作中,帮助贫困户办实事好事,受到乡 亲们的赞誉和领导的肯定。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

去年冬天,贫困户家畜、家禽销售遇 到困难。他多方联系,帮助刘树有、张海 玉、王德祥以高于当地市场的价格销售 生猪4头,帮助杨艳丽、周淑青、姜树山等 贫困户销售鸡鸭等家禽。今年春季,他看 到部分年老体弱的贫困户庭院闲置,买 来价值1.2万元的300余棵李子树送给 20户贫困户,请园艺师上门剪枝,进行技 术指导,帮助贫困户发展庭院经济。

得知一些贫困户春耕前遇到资金困 难,他通过个人关系找到大安市农商银 行负责人,帮助贫困户于世东、张淑杰办 理小额信贷3万元。贫困户郭德福脱贫 后不忘还银行贷款,然而陈欠太多,卖了 羊还不上贷款。张宁领他去银行说明情 况,银行根据政策减免郭德福陈欠贷款

八家子村大嘎拉包头屯80多岁的五 保户孙万林,去年冬天患病住院。张宁三 天两头去探望,送上慰问金,给老人买吃 穿用品、交有线电视费,陪老人聊天。他每 周都到贫困户家中,了解他们生活生产状 况,为他们捐衣买药、捐款救助。他的爱心 和善举让贫困户暖在心里,大家都说村里 来了个有爱心的扶贫干部。



奋斗新时代 美丽新白城

脱贫攻坚进行时

市救助管理站联合 市红十字会开展应急救护培训



本报讯(全吉亮 记者薄秀芳 文/摄)为推动救助工作有序开展, 增强救助人员熟练掌握应急救护技 能,筑牢救助对象生命安全防线, 日前,白城市救助管理站联合市红

白城市红十字会应急救护培 训师王凤波围绕救护概论、心肺复 苏术、外伤包扎术、创伤救护及常 一进行现场指导。参加培训人员学定了基础。 习得认真仔细,积极参与实际演 练,迅速掌握了应急技能。

"身为救护站的工作人员,每 天面对的救护对象情况复杂,只有 学好应急救护知识,才能解决突发 情况。通过两天的培训学习,面对 危急情况,我再也不会感到手足无 措了。"市救助站员工姜立杰自信

此次培训,参训人员不仅掌握 了专业的救护知识、了解了救护新 见意外伤害等应急救护知识,进行 理念,还提高了现场安全评估及应 了全面细致讲解,并对参训人员逐 急救助能力,为开展好救助工作奠

图为培训师进行应急救护示范

十字会,开展了应急救护培训活动。

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址: 白城市涉黑涉恶线索核查管理中心, 白城市洮北

管住大数据杀熟的手

●新华社记者 高健钧

业榜上有名。该协会的调查数据还显示,超过半数网友有 被杀熟的经历。大数据时代,要想真正管住企业大数据杀 熟的手,不仅需要相关部门加强监管,还需要监管技术手 段的升级换代。

俗话说,人熟为宝。在传统商业道德里,熟客应该享 受优待。然而,如今人们发现,熟客往往频频挨宰:个人 信息被滥用、给老客户的价格高于新手价、专挑会员定向 涨价、买得越多价格越贵……一些网络平台用大数据技 断、算法不透明等给企业带来的便利。 术收集分析消费者偏好、消费能力等信息后,不约而同地

日前,北京市消协发布"大数据杀熟"榜,不少知名企 把矛头指向熟客,以至于有人感叹"最懂你的人伤你最

这种怪现象的关键就在于技术不对等、信息不对称。 大数据已经渗透到了现代生活的方方面面,人们的衣食住 行、吃喝玩乐,大都与一款款软件或APP牢牢绑在一起。 在这个过程中,商家通过算法,对消费者进行量身定制,而 消费者对商家的运作方式却一无所知。换句话说,之所以 有不少互联网企业有敢于杀熟的底气,正在于大数据垄

依靠这种便利,无良企业杀熟"杀"得神不知鬼不觉, 为、不能为。

消费者不仅难以发现,更不易取证,维护权益变得十分困 难。而这恰恰也是监管的难点和痛点。面对大数据的个 性化、多样化,隐蔽性强等诸多特点,传统的监管查处机制 显然已不适用,如果没有相应的技术手段作为保障,很难

要想管住大数据杀熟的手,相关部门应在监管的体制 机制上积极创新,尤其是提升监管的技术能力,依托新技 术,建立如大数据价格监测体系,创建消费者网上投诉机 制,对杀熟等侵害消费者权益的行为做到及时、全面地管 控。此外,针对新技术带来的新问题,还应尽快完善相应 的法律法规,例如明确大数据杀熟的判断标准,明确界定 大数据的法律属性和使用范围,从而做到监管有法可依, 提升执法效率。

技术是把"双刃剑",大数据被用来优化服务我们欢 迎,被用来精准"杀熟"我们必须亮剑。把个性化服务变成 坑人陷阱,既失信缺德,也涉嫌违法。监管层、法学界、商 家必须对这一问题提高警惕,及时解决现实中出现的问 题,让大肆薅用户羊毛者付出应有代价,让无良商家不敢

洮南永康街道永军社区 开展春季常见传染病预防知识讲座



本报讯(韩璐)春季是传染病的高发季 节.为了让大家能以健康的身体投入到工作 和生活中去,近日,洮南市永康街道永军社 区邀请洮南市结核病防治所医生为居民做 "春季常见传染病预防"知识讲座。

讲座介绍了流行性感冒、风疹等常见传 阻断其流行与传播。 染病的传播途径、主要症状等知识,建议大

家经常锻炼身体,增强体质,养成良好的卫 生习惯,春季少吃生冷食品。

通过讲座,大家了解了一些常见的传 染病及预防措施, 认识到对种类繁多的传 染病,只要重视预防工作,就可以有效地

图为讲座现场。

洮南光明街道光大社区

增强居民的国家安全意识、居 安思危意识,日前,洮南市光明 街道光大社区开展"全民国家 全防范等宣传教育内容。

安全教育日"学习宣讲活动。 结合《国家安全法》《情报法》

本报讯(邱莹莹 王佳)为 《反间谍法》《反恐怖法》《核安 等知识有了一定程度的了解。 全法》等,有针对性地为居民讲 解国家安全法制、案例警示、安 教育日"宣教活动,增强了居

开展"全民国家安全教育日"学习宣讲活动

让社区居民对"什么是国 活动中,社区党总支书记 家安全""危害国家安全的行为

通过开展"全民国家安全 民群众的国家安全意识与责 任,激发了爱国情怀,更营造 了社区居民维护国家安全的良

"新高考+媒体"经营研讨会在四平召开

家媒体教育版块负责人齐聚四 版块的发展趋势进行了分析和 业如何参与其中,体现权威性 支招"项目的运营情况;相关专 济效益双赢局面进行探讨。

主办,一正参力元酒业承办。东 社教育版块负责人,在会上分享 型升级的新路。

平市,就高考新形势下传统报 展望;四平日报社介绍了"老马

本报讯 近日,东北三省17 北报业协会负责人对报业教育 了高考报考项目合作收益和发 展前景,并宣读"东北报业经营 项目战略合作联盟"倡议书。

与会人员表示,将以此次 和公信力,开创社会效益和经 家学者就新高考背景下的合作 研讨会为契机,加强媒体教育 商机,以及职业规划和未来高考 版块区域间联合,合作共赢,闯 本次研讨会由四平日报社 方向,作了专题讲座;四平日报 出一条传统媒体跨界多元、转

新艾里司法所加强重点人群管控工作

本报讯(郝延新 武思琪)今年以 置帮教人员走访时,向他们传达上级整 来,大安市司法局新艾里司法所围绕工 作部署,加强对社区服刑人员、安置帮

充分利用手机定位,微信群定位等管理 手段,实时了解社区服刑人员所在位 置,确保能及时发现异常行为。对社区 服刑人员、安置帮教人员进行摸排和谈 话教育,教育他们认清形势,自觉远离 黑恶势力,学习法律知识,增强守法意 识,通过法律途径解决问题,确保不脱 管、漏管,不要重新违法犯罪,最大限度 降低不稳定因素。

在社区服刑人员集中学习和对安 员等重点人群的管理,做好管控工作。

治涉枪涉爆涉毒违法犯罪专项行动相 关政策,学习重点打击的十二种黑恶势 力的犯罪表现特征,容易被黑恶势力利 用的常见情形和近期有关违法犯罪的 案例,使社区服刑人员和安置帮教人员 深刻认识涉黑涉恶犯罪严重危害性以 及重新违法罪的代价和后果。明确社 区矫正纪律要求和注意事项,告诫社区 服刑人员和安置帮教人员不得参与涉 黑涉恶活动,提高他们遵纪守法警惕

今后他们将继续结合实际工作,加 大宣传力度,加强服刑人员、安置帮教人



春耕在即,镇赉县农民积极购置种子化肥、检修保养农用机器,全面进行备 耕生产。图为镇赉镇村民在修理拖拉机

白城市城市管理执法局 关于规范养犬的通告

为创建干净、整洁、安全的居住 环境,规范养犬行为,依照《吉林省城 执法部门依照《白城市市容和环境卫 市市容和环境卫生管理条例》《白城 生管理条例》第十四条给予警告,不 市市容和环境卫生管理条例》等相关 听劝阻的,处200元罚款。 法律法规规定,特通告如下:

一、市民禁止携犬进入广场、步 行街、公园、绿地、车站等公共场 管理处罚法》有关规定,由公安机关 所遛放。

二、在其他场所遛犬的,应携带 清扫工具,及时清除粪便。 三、遛犬应当束带牵引。

四、对违反本通告规定的,城管

五、对阻碍、妨碍执法人员执行 公务的,依照《中华人民共和国治安 依法处罚。

特此通告

白城市城市管理执法局 2019年4月9日

餐馆后厨是否干净卫生备受消费者关注。国家市场监督管 理总局负责人表示,今年,我国餐饮行业明厨亮灶推广要达到 30%以上。

区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼

举报邮箱:bcsshb2019@163.com

举报电话:0436-3366685

自2014年有关部门积极推动以来,越来越多的餐厅积极打 造明厨亮灶,还出现了视频厨房、网络厨房等新形式。不过,"新 华视点"记者调查发现,一些餐厅把明厨亮灶仅仅作为吸引顾客 的商业噱头,就餐高峰期有的摄像头竟对着墙壁、走廊,有的在 线监控实时视频时间滞后、甚至无法播放。

品牌连锁店积极打造,小餐厅热情不高

半开放式厨房,餐厅与后厨仅一道透明玻璃相隔,食客排队 点单、就餐能清楚观察后厨情况……记者近日在成都、重庆、杭 州等地走访了解到,目前,打造明厨亮灶已经成为餐饮行业的新 趋势,不少餐饮门店主动打造透明厨房,方便食客随时查看。

"以前是我们要一家家推广安装设备,现在很多大型餐饮店 区业务负责人,目前仅在成都、重庆两地就已经安装明厨亮灶设 备1万余台。

除了透明厨房,明厨亮灶还出现了视频厨房、网络厨房等新 形式。在重庆市九龙坡区一家海鲜餐厅,大厅里摆着一台智能 触屏终端机,消费者点击屏幕,就可以查看厨房、凉菜房和刺身

间的摄像头画面。 随着外卖流行,一些地方还推动明厨亮灶向这一市场延 伸。浙江杭州与饿了么等网络订餐平台联合推出网络"阳光厨 房",消费者在线上订餐时,可以实时看到商家后厨情况和出餐 分餐厅的明厨亮灶实际效果不尽如人意。 过程。

🗬 视点

有的摄像头对着墙壁,有的监控视频无法播放……

一些餐厅令人担忧的明厨亮灶

●新华社记者 柯高阳 董小红 屈凌燕

积极推动、引导明厨亮灶,有的还专门出台政策。不少餐饮企业 为赢得消费者信赖,也主动亮明后厨。

记者调查发现,目前,各地打造明厨亮灶的商家,以大中型、 品牌连锁餐厅以及中高端消费餐厅为主,而基数更大的快餐店、 主动找上门要求安装。"王俊是一家明厨亮灶设备公司的西南大 小饭馆相对积极性不高。以成都市为例,截至2018年底,该市 大型餐馆明厨亮灶完成率达97%以上,小型餐馆完成率则为 82.02%

有的明厨"不明",有的亮灶"难亮"

记者在采访中发现,由于设备疏于维护、缺乏专人监管,部

王俊分析,近年来,后厨卫生安全事件频发,一些地方政府 常使用。在杭州、成都等地网络订餐平台上,记者看到,晚餐高 峰时段,不少号称已经接入视频信号的商家无法显示后厨实时 画面,有的摄像头对着墙壁、走廊,有的则根本未接入,消费者无 法查看餐食加工过程。

> 记者在跟随市场监督管理部门对重庆城区一家火锅店进行 突击检查时发现,安装在后厨的两个摄像头早已无法正常使 用。店员解释说,由于平时没有安排专职人员负责明厨亮灶视 频设备,有时设备出现故障无法得到及时维修。

> 此外,记者发现,一些地方相关部门缺乏持续、有效的监 管。"食安新都"是成都市新都区2015年打造的明厨亮灶微信公 众平台,市民可查询餐饮单位的基本信息、在线观看餐厅后厨实

> 时视频、了解食品安全常识和监管动态等信息。 记者3月27日登录该平台,随机打开一单位后厨实时视

频,出现的却是2月21日的监控视频,且无法正常播放。而在 "食品安全监管动态"一栏,该平台2016年、2017年保持着每月 一些餐厅的明厨亮灶设备形同虚设,在就餐高峰期无法正 发布3到4条信息的频率,但自2018年下半年以来,9个月的时

间里仅有2条信息发布,维护更新几乎停滞。

业内人士介绍,现阶段,明厨亮灶设备安装相对容易推进, 但后续监管还明显不足。一些小餐馆设备安装后就关闭了,等 检查前再打开。

利用互联网让更多公众参与监督,整合形成动态监管平台

今年全国两会期间,国家市场监管总局负责人表示,2018 年我国餐饮行业明厨亮灶已经达到20%,2019年要达到30% 以上。专家和业内人士建议,随着明厨亮灶工作的不断深入,市 场监管部门应不断加强食品安全监管的信息化建设,通过"互联 网+"平台提高监管水平。

一些地区相关部门负责人反映,餐饮行业门店数量众多,市 场监管部门工作量巨大。推广明厨亮灶之后,可以通过检查视 频等方式来查看,也让更多公众参与监督。

近年来,一些地区通过开发APP等方式打造网络监管平 台,推广明厨亮灶。在手机应用市场搜索"明厨亮灶""阳光餐 饮"等关键词,搜索结果显示类似软件多达上百种。"海淀阳光餐 饮""朝阳阳光餐饮""湖州厨房革命""高唐百姓食安"等10余款 APP均为同一家公司与不同地方政府主管部门合作开发。

针对这一现象,西华大学食品与生物工程学院院长陈祥贵 认为,相关部门应该加强顶层设计和区域协作,鼓励各地搭建 "互联网+"监管系统,将不同地方餐馆视频系统链接起来,逐步 整合形成全市、全省甚至全国统一的动态监管平台,以便明厨亮

灶工作的进一步推进。 专家建议,相关部门可以组织消费者参与不定期监督,广泛 发动社会力量,让监督落到实处,形成全方位保障体系。